

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Egy évre	—	—	4 forint
Félévre	—	—	2 forint
Negyedévre	—	—	1 forint

SZERKESZTŐSÉG:

Károsparti utca 31-ik szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények a pénzküldemények is címezendők

SZENTESI LAP

HIRDETÉSEK NÉVÉRE

a lap hátsó (4-ik) oldalán 40 helyre van besorolva, egy hely ára bányagdíj nélkül 90 kr. — Bányagdíj minden beiktatásnál külön 30 kr.

NYILTÁRTEREK

minden egyes sor körül 20 kr.

Hétfőn megjelenő levelek csak ismételt közlés től fogadhatók el.

VEGYES TARTALMU HETI KÖZLÖNY.

Megjelen minden szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
SÍMA FERENC.

Egyes szám ára 3 krajczár.

Szentes, 1885. március 25.

Annak idejében lapunk meleg rokonszenvvel emlékezett meg a „Szentes-Vidéki” takarékpénztár igazgatóságának azon elhatározásáról, mely szerint kimondta, hogy terményre is ad kölcsönt.

Az intézet vezetőit ezen elhatározásra az intézet üzleti érdekén kívül különösen és főként az vezette, hogy a termény árak az utóbbi 10 év alatt soha nem tapasztalt alacsony árakra szálltak le; a gazda azonban, bármily olcsó legyen is a termény ára, hogy rendes kiadásait fedezhesse, kénytelen azt vagy eladni, vagyha ezt nem akarja tenni: azért, mert a termény árának remélhető emelkedését beakarja várni: akkor hitel útján kell fedezni kiadásait. — Nálunk azonban, hol sokszor a legjobb hitelnek örvendő ember is csak hogy a takarékpénztári hitelnél szükséges kezeseket kikerülhesse, magánosoknak még ma is 15—20 % -ot, tehát a legnagyobb uszortát kész fizetni: az intézet azt hitte, hogy jótétemény lesz a földbirtokosra, ha úgy a kezesek keresése alól, mint terményének olcsó áron való elpredálásától felmentetik azzal, hogy terményére, a rendes takarékpénztári kamattal, minden kezes nélkül kölcsönt kap és így oda segítetik, hogy a pillanatnyi szükség által nem szorul arra, hogy terményét olcsó áron eladja.

Szerintünk ez egy életrevaló, — egészen eszme volt, melynek gyakorlatilag való érvényesülése, mint a következmények mutatják, áldás lett volna a számító, de szükségben lévő gazdára. A takarékpénztárnak ezen életrevaló kezdeményezése azonban éppen nem talált a szentesi gazdáknál komoly rokonszere, ugyanarra nem, hogy amint tudjuk, Szentesen csak egyetlen termelő került, ki a terményre való kölcsönt igénybe vette. Egyetlen ember Szentesen, hol száz és száz termelő van, ki ezt igénybe vehette volna, ki eladta az őszszel 6 ft 50 krtól 7 frtig a búzáját, azért; mert rá volt utalva az árra és nem akart takarékpénztári hitellel segíteni szükségén.

Az eszme tehát, — majdnem azt lehet mondani, — megbukott nálunk; mert a mi gazdáink annyira alatta állnak az álszeméren hatalmának, hogy inkább elvesztenek egyetlen egy métermázsza búzán fél év alatt 1 ft. 1 frt 50 krt, hogysem ők akár kezeshez forduljanak, akár odaadják magtárjuk kulcsát az intézetnek, mely kész terményükre kölcsönt adni.

Nézünk csak, hogy ezen álszeméret milyen áron fizette meg csak eddig is sok gazda?

Az őszszel eladták búzáikat sokan, — mint ezt már említettük, 6 ft 50 kr. és 7 forintért; most azt eladhatnák 8 ft, 8 ft 20 krajczárért.

Van tehát egyetlen egy métermázsza búzán 1 ft 70 krig terjedő veszteségek. Ez minden métermázsza buza áránál 150 % veszteségnek felel meg és ezt meglehetett volna nyerni, ha a terményre kölcsönt vesznek és így, nem az őszszel, hanem most, a termény árának emelkedése után adják el gabonájukat. — Amott fizettek volna 8 % -ot, itt elvesztettek 150 % -ot. — Ez a szentesi termelők álszemérmének, a nagyon is szomorú és számokkal igazolható komoly következménye.

Ezt a körülményt főlemlítjük a szentesi gazdák okulására, felemlítjük; mert annak idején melegen ajánlottunk a takarékpénztár által biztosított utat a gazdáknak és hangsúlyoztuk ezt azért; mert addig, míg

a gazdák hitele ügyében az álszemérem dominálja a helyzetet, a legelőtrelvőbb, a legegyszerűbb, legbiztosabb uton sem lehet gazdáink helyzetén segíteni.

Félre tehát az álszeméremmel, mely a mai realis, számító korszakban itt — előttünk a példa, — mily hátrányos jár a termelőre.

Megemlékeztünk a körülményről azért is, mert nagyon sokan voltak, kik ahelyt, hogy helyeselték volna a nevezett intézet által felajánlott ezen új hitelmódot; de sőt azt elítélték érte.

Nem úgy van az urak! Helyes az az eszme nagyon; de a mi gazdáink nincsenek még megérve arra, hogy ezen eszmék előnyét felhasználni bírják és élvezhessék.

De ha rossz és rosszabb idők járnak ránk, majd megérrel az bennünket számítani és számítás után élni, s azután még áldás lehet az a termény kölcsön!

Megyei közgyűlés.

A f. hó 17. és 18-án tartott megyei közgyűlésről lapunk múlt számában hozott tudósítás kiegészítőül a következőket közöljük:

Az első napon elintézték ügyek között, a már közölték után, következő tárgyat volt: Selmecz- és Bélabánya szab. kir. városok átírata, melyben a felvidéki magyar közmívelődési egyesület, egy közvetlenül adandó segélyvel, mint egyetemi tagok gyűjtésével támogatni kéri. Megyénk közönsége, Nyitra megye felhívása folytán, a felvidéki magyar közmívelődési egyesületnek 100 forinttal már alapító tagja lett s így ezen megkeresések tülhaladva lettek; az előzőleg tett intézkedések folytán felhívának a járási tisztviselőket a kezeiknél tagok gyűjtése végett kinlevő iver betérjesztése iránt.

Ezután a temesvári „magyar nyelv terjesztő egyesület” kérelme került tárgyalásra, s minthogy a hazai társadalomnak magyarrá tétele a magyar nemzet fennmaradásának és a magyar állam megszilárdításának egyik legfőbb biztosítékát képezi: a nevezett egyesület által kitűzött hazafias cél elérésére a közgyűlés segédkezést ohajtván nyujtani, e végből 60 frt. tagsági díjjal az egyesület örökös tagjai sorába lépni elhatározta.

Brassó megye közönségének a tanképezdét végzett egyéneknek közgyűlési jogáról szigorlatra való képzésére tárgyában az országgyűlés képviselő házához intézett felirata tudomásul vétetett.

Torontálmegye alispánjának átírata folytán, melyben néhai Bárány Ágoston torontálmegyei volt alispán és magy. tud. akadémiai levelező tag arczképének leleplezési ünnepélyén küldöttségileg való részvételre a megyét felkéri; a közgyűlés elhatározta a megyét ezen ünnepélyen küldöttségileg képviseltetni. A küldöttség tagjaival megválasztattak Stammer Sándor alispán elnöke mellett: öttömösi Magyar Imre, Balogh János, Novák József, ifjú Sarkadi Nagy Mihály, Sima Ferenc, Sarkadi Nagy Antal, Arady Kálmán és Rónay József, miről Torontálmegye alispánja is értesített.

Az alispánnak azon intézkedéséről szóló jelentését, miszerint a kisbirtokosok országos földhitelintézetének e hó 15-én tartott közgyűlésén a megye képviselővel Dr. Szivák Imre eszegrádi országgyűlési képviselőt bízta meg; a közgyűlés helyeslő tudomásul vette.

A tárgysorozat további folyamán egy, a mi megyénk közegészségügyi állapotát illető ügy vétetett tárgyalás alá. A megye közegészségügyi bizottsága ugyanis, a közegészségügyi viszonyok javítása, különösen pedig a gyermekek között fellépni szokott járványos betegségek pusztításának megakadályozása tárgyában — a békésmegyei gazd. egyesület emlékiratára való tekintettel — jelentése kapasan egy javaslatot terjesztett elő. A megye közegészségügyi bizottságának ily irányú érdeklődését a közgyűlés örömmel vette tudomásul s a saját részéről késséggel ígerte megtenni a szükséges intézkedéseket a javasolt alapszabály megalkotása iránt és e tárgyban a további teendőket a közegészségügyi bizottságot bízta meg, valamint utasította a megye építkezési szabályrendeletének elkészítése végett már évek előtt kiküldött bizottságot, hogy kiküldetésében most már eljárva, az építkezési szabályrendeletet minél előbb mutassa be.

Mindszent közgyűlés azon határozata ellen, melylyel kimondta, hogy 20 képviselő közül a 6 év el-

töltése folytán 9 lép ki, 11 pedig bent marad, Szilágyi Ferenc és társai fellebbezést adtak be. Ezen ügyben a tiszti ügyész által tett indítvány meghallgatása után felfolyamodók fellebbezéstükkel elutasították, Mindszent közgyűlés pedig utasította, hogy a választó kerületek alakításánál elkövetett tévedés helyrehozása céljából jövőre oly intézkedéseket tegyen, melyekből fogva a választó közgyűlés képviselői fele része, vagyis 10 képviselő lépjen ki a hat év kitöltése után.

Ugyanevak Mindszentről, a közgyűlési eljárás választása ellen Pap Mihály és társai fellebbezést adtak be; a közgyűlés azonban, minthogy Mindszent közgyűlés képviselő testületének a választandó elöljárók kijelölése iránt hozott határozata, ugyszintén a f. évi febr. 2-án megtartott általános elöljárósági választásnál elkövetett eljárás a közgyűlési törvény rendelkezéseinek megfelelő: a fellebbezést elutasította.

Helyet adott azonban Berényi Mihály és társai horgosi lakosok által: Berényi Pál, Balog János és Erdélyi István esküdtek megválasztása ellen beadott fellebbezésnek s nevezett esküdtek megválasztását az okon, mert a Horgoson levő 5 esküdői állásra ámbár többen jelentektek, de a képviselő testület a közgyűlési törvény ellenére csak 5 egyént jelölt ki s ez által a választókat választási joguktól mondhatt megfosztotta.

A további tárgyalást elnökölő főispán e napon beszűntetvén, a következő napon első tárgyat a közigazgatási bizottságnak jelentése, melyben előterjesztette, hogy az iskolai takarékpénztáraknak a megye területén való meghonosítását célzó intézkedések megtételével tanügyi előadóját: Lévy Ferenc kir. tanfelügyelőt bízta meg. Ezen jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

Hasonló elintéztést nyert Szentes város tanácsának a városi árverésiről 1882. év végén mutatkozó kamathátralékok behajtása iránt tett intézkedésekről betérjesztett jelentése.

Ezután tárgyalás alá vétetett Tápé közgyűlés elöljáróságának beadványa, melyben a tápéi posta hivatalnak 5 kilogramm súlyt meghaladó hivatalos posta küldemények és az adópénzek felvételére való berendezését kieszaközölni kéri. Minthogy a posta ügyekbeni intézkedés a közigazgatási bizottságot illeti, ezen kérvény illetékes elintézés végett annak kiadott.

A következő két tárgy Szegvár közgyűlés kérelme volt. Ezek közül az elsőben kérémezi, hogy a szegvári megyeházban a közgyűlési elemi iskola egyik osztálya részére ideiglenesen egy tanterem berendezése engedélyeztessék; ezen kérelmet figyelembe véve, a szegvári megyeház azon részében, mely azelőtt a tiszántúli járás szolgabírói hivatalul használtott, az 188% iskolai év második felére egy tanterem és egy tanító szoba berendezését és használatát a közgyűlés engedélyezte; — a másik kérvényben ezen megyei épületek vételére iránt 13.000 forintban tett ajánlatot azonban nem fogadta el. — Egyébiránt, Stammer Sándor alispán előkérte alatt Soós Pál ügyész, Sarkadi Nagy Antal pénztárnok és Vidovich Antal szolgabíró kiküldettek az iránt, hogy ha Szegvár közgyűlés méltányosabb vételár fizetésére határozna el magát, a további egyezséget kísérték meg, esetleg a kérdéses épületek hasznosítása, avagy értékesítése iránt tegyenek előterjesztést.

Kovács Barnabás algyői volt számadó terhére rótt 124 frt. 53 krt. leiratása iránt, a közgyűlés képviselő testület által beadott kérvény elutasította. Ily elintéztést nyert Kéry János és érdektársainak folyamodványa is, melyben a Sándorfalvi jegyző fizetését minden alapos ok nélkül 600 frtről 400 frtra kérték leszállíttatni.

Általános érdeklődés közt várták a közgyűlés tagjai a következő tárgyat, a mely Fleischman Ferenc és társai sándorfalvi lakosoknak fellebbezése folytán már egyizben a megyei közgyűlés előtt volt — a helyszíni vizsgálat teljesítésére kiküldött bizottság eljárásának eredményéről szóló jelentés kapasan elintézés végett most tárgyalás alá vétetett. — Minthogy a megyei küldöttség által megtartott vizsgálat alkalmával felvett jegyzőkönyvbe foglaltakból meggyőződést szerzett a közgyűlés, hogy Sándorfalva közgyűlés képviselő testülete által, Kéry Jánosnak bírói egyezség útján átadni elhatározott beltelek, a közgyűlés kizárólagos tulajdonát képezi; ennél fogva a közbe vetett felfolyamodás következtében ezen beltelek átengedése iránt hozott képviselői testületi határozatot megsemmisítette s a megyében ezen határozatból kifolyólag a közgyűlést bármennyi joghátrány, vagy károsodás érhetné, az e részbeni felelősséget a határozathoz névszerint szavazással járult közgyűlési képviselőkre hárította.

Csongrád város által Tekulics János és Petrócki Imre eszegrádi lakosoknak eladott ingatlan telekkönyvi átírására alkalmas adásvételi szerződést pótló nyilatkozat, jóváhagyási záradékkal ellátás iránt, az alispánnak kiadott.

Jóváhagyta továbbá a közgyűlés Szentes város közönsége által Tóth Ferenc és neje Kánvási Tóth Máriának, ugy Molnár Sándor, Székely Erzsébet, Varga János és Molnár Teréziának, valamint az Antal István és neje Körösi Sárának eladott beltelek felett kötött adásvételi szerződések és a jóváhagyási záradékkal ellátandó okiratokat a városi tanácsnak kiadati határozta.

A megyei hajduk és tisztilegények 1885. évi ruha illetménye, az irodai szerek, fűtő és világító anyagok beszerzése tárgyában a megyei szükségletek beszerzésére kiküldött bizottság által foganatosított eljárás s a bemutatott szerződések jóváhagyattak s a már kiszolgáltatott anyagok ára kiutaltványoztatott s a még ki nem szolgáltatott anyagok árának annak idején leendő kiutaltványozásával az alispán lett megbízva.

A fizetési előlegek tárgyában alkotott megyei szabályrendelet értelmében kiutaltványozott fizetési előlegekről az alispán által tett jelentést a közgyűlés jóváhagyó tudomásul vette.

A tárgysorozatban utolsó előtti tárgyat Hódv Pál alszámvevő kérvénye, melynek kapasan bemutatott kiadott államvizsgálati bizonyítványát és a második alszámvevői állomásban leendő megerősítését kérte. Ezen kérelmet folytán, tekintettel a bemutatott bizonyítványra: a közgyűlés folyamodó Hódv Pált, a II-od alszámvevői állomásban megerősítette.

Ezután hosszabb vitára adott alkalmat Ciacris Lajos IV-ed éves joghallgatójának a budapesti m. kir. tudomány egyetem tanácsa által támogatott kérvénye, melyben a „horgosi — Kárasz” alapítványi ösztöndíjban, a jogi tanulmány bevégezését követően, még egy évi időtartamra leendő részvételéről folyamodik. — Az állandó választmány ezen kérvényre részben helyt adni kívánt és félelvi ösztöndíj kiutaltványozását hozta javaslatba, — ezzel szemben Kiss Zsigmond a kérvény elutasítását, Balogh János pedig az ösztöndíjnak egész évre kiutaltványozását indítványozta. — Hosszabb, beható eszmecsere után, a melyben az ellenindítványtevőkön kívül: Fekete Márton az állandó választmány javaslatát mellett — Sima Ferenc, Ónodi Lajos és Lakos Imre Balogh János indítványa mellett emeltek szót, — s ezek után a közgyűlés többsége szavazás útján Balogh János indítványát fogadta el és Ciacris Lajos részére az ösztöndíjat két évre folyóvá tette és erről a vallás és közoktatási ministert értesíteni határozta.

A tárgysorozatba felvett ügyeken kívül az alispán — egy sürgős ügy felvételét kérte, és pedig a belügyminister által alkotott toloné rendszabály életbe léptetése tárgyában kiadott ministeri körrendelet volt, — melyben a megye területén leendő tolonéállomások kijelölésére hivta fel a törvényhatósági bizottságot. A közgyűlés által toloné állomási helyekül: Szentes, Csongrád, Dorozsma, Mindszent és Kistelek lettek kijelölve.

Vége a közgyűlés jegyzőkönyveinek hitelesítésére egy küldöttség lett kinevezve s ezzel a két napon át tartott rendkívüli közgyűlést véget ért.

Milyen fajta lovat tartson és neveljen az alföldi gazda?

I.

A lótenyésztést kétségkívül a gazdasági üzlet egyik legfontosabb ágának kell tekintenünk s így az üzlet berendezésénél, valamint a lóanyag beszerzésénél, és a tenyészirány kifizetésénél is a józan, üzletszerű számítás kell, hogy vezérelje a gazdát. — Franciaország virágzó lótenyésztését leginkább annak köszönheti, hogy ott a lótenyésztő egyuttal számító üzletember is és előtte mindenek felett első a lónak pénzértéke; mert eltekintve minden előszeretett, vagy passiótól, azon fajtát tenyészíti, mely gazdasága s speciális viszonyainak megfelelő lófajta között a legértékesebb lovat adja, vagyis melynek ivadékát a vásárlón legdrágábban értékesítheti.

A tenyészirány kifizetésénél legelsőben is a gazda saját gazdaságának speciális viszonyaival kell, hogy megalkudjék és oly lófajt választson, mely ama viszonyok között legalkalmasabban, legsikeresebben tenyészíthető lesz, melynek természete a gazdaság

talajviszonyaival, az azon termelt takarmány és egyéb tápláléknak legmegfelelőbb.

A gazdasági üzlet többi ága tehát legyen az épület alapja és fala, a lótenyésztés pedig a tető; mert csak e kettőnek összehangzása teremti meg a helyes gazdasági viszonyokat.

A talaj, a rajta termelt gabona és takarmányműveléssel képezik az alapot és tartják a lovat; a lónak pedig, hogy sikeresen, jövedelmezőleg tenyészhető legyen, olyannak kell lenni, a minőt a talaj és gazdálkodási viszonyok kívánnak.

Egy élő példát hozok fel, hogy összehasonlítsam a lótenyésztést a gabona termesztéssel. — A tisztult gabona fekete földjén búzát termel; a kenyér is búzából készül s rozsonem vet. Minek is? mikor a buza, mely értékesebb a rozsánál, jól megterem. A tisztán inneni homokos területen gazdálkodó gazda rozsonem vet, mert belátja, hogy az ő talajának a rozs felel meg leginkább; mert a rozs termesztése és igénye más, szerényebb, mint a búzé; itt a kenyér is rozskenyér; — de belenyugszik és nem forciozza a búzát ott, ahol nem terem; — belátja, hogy a jó, vagy középszerű rozs, mely sovány földjén megterem, többet ér a hitvány, elcsenevészett búzánál, s ha alacsonyabb is az ára, de nagyobb termést hoz és így mégis több jövedelmet, mintha búzát vetett volna.

A fekete, erőteljes talajjal bíró gazdának is igaza van, mikor azt mondja: minek vessek én rozsonem, ha földemen a drágább buza és repce is jól terem! Ily helyen a terméshozam pénzértéke nagyobb holdankint, mint a homok területen; ezzel a jólét is lépést tart, a mód nagyobb, a vagyonsodás könnyebb, a gazdaság speciális viszonyai is mások és olyanok, melyek legtöbb esetben megengedik, hogy több lovat tarthassunk, jobb és bőségesebb takarmánnyal láthassuk el, — hogy tarthassunk oly lovjait, melynek takarmány igényei nagyobbak ugyan, de viszontivadékaik értékesebbek, drágábbak.

Általános elv az, hogy mai napon az értékesebb — nehezebb testű hirtős lovak nevelése a kívánatos, mert ez fizeti ki magát legjobban; — de ép oly általánosan elfogadott elv az is, hogy ily értékes ló jömnőségben csak oly talajon nevelhető, mely az értékesebb gabona és takarmány neműeket megtermi.

A homokos területeken gazdálkodó alföldi kisebb gazdák viszonyai sokkal ellentétebbek, mint a gazdag fekete földön gazdálkodó jobb módú gazdáé. Termése és jövedelme csekélyebb, szerényebb. Földmívelésre szarvasmarhát ritkán tarthat, hanem tart két kisebbeszerű lovat, — ezekkel végzi gazdaságában az összes fogatos munkát, s alkalomadtával fuvarba is eljár, — pedig bizony lovai éven át nem sok abrakot fogyasztanak el, mert nincs; — lucernásokat is csak ritkán találhatunk és így nagy munka, rossz takarmányozás, kevés kimélet mellett lovai bizony rozsoló élnek. — És az ilyen sanyaru viszonyok között levő ló mégis csak meg van valahogy, — kibírja sanyaru sorását. Igaz, hogy nem is fejlődik ki, — nem is nő nagyra és kicsiny marad a homokföldi ló; de ha jó tartásban részesül, mégis győzős; — pedig beláthatjuk, hogy ezek nem képezhetnek egy különálló fajtat, hanem igen

is képezi őket ilyenén a talaj minősége és ezzel járó gazdálkodás speciális viszonyai. — Ide hiába hoznánk nagy testű, értékes hirtőslova, mert az itteni gazdasági viszonyok és tartás mellett vagy elpusztul, vagy ivadéka elcsenevész. — Volt alkalmam több ízben meggyőződni arról, hogy ily kisebb gazda kancáját telivér angol csodórral fedeztette, — a kancsa csinos csikót vetett, de mivel a csikót épen úgy, mint az anyját, sanyaruságosan tartotta, csak olyan ló lett belőle, mint az anyja volt: elcsenevészett, értéktelenné vált.

Az előzményekből láthatjuk tehát, hogy az ellentétes gazdasági viszonyok más és más lovjait kívánnak; most már csak az a kérdés, hogy melyik hat ama lofajta és melyik az ideális lóalak, a melyet tenyészünk, hogy eme két különböző gazdasági viszonyunk megfelelőleg célirányos és jövedelmező legyen?

Erre rövid szavakban válaszolni, megnevezni egy fajtat és azt mondani: ez az igazi és nem a másik, — nem lehet; — de igenis lehet kijelölni az irányt, melyen haladva szép és értékes lovakat tenyészhetünk, — megnevezni az ideális lóalakot, mely a tenyésztőnek mindig szemé előtt lebegjen, ha kancájára csodórt választani akar.

A kérdés tehát kétfelé osztható:

1. Milyen fajta lovat tenyészessen a homokos területen gazdálkodó kisebb gazda?
2. S milyen fajtat tenyészessen a vagyonsodóbb homoki gazdák, — jobb módú tulajdonosok és uradalmak?

A homoki kisebb gazda, kinek jövedelme szerényebb, semhogy lovait kimélthetné és gazdagon takarmányozhatná; ne törekedjék nagy testű hirtős lovakat nevelni, mert az kárba vészett munka lenne, — hanem igyekezzenek inkább kancájára keleti származású méneket választani, melynek ivadékaiból fejlődik a könnyű és közép nehéz nyergeslő vagyis alkalmas remonda.

Jó remonda legyen az ideális lóalak s ezek tenyészése a kitűzött cél. Előállításkorra használjuk az arabs származású méneket, — mert az arabs ló az angol lofajjal szemben tetemesen előnyben van, mint hadi szolgálatra alkalmas hirtős, mert az arabs lóban meg vannak mindazon kellékek, melyek egy fáradságos, terhes háttas szolgálat sikeres viseléséhez megkívánatnak; ilyenek az acél izmok, inak, csengő jó pata, biztos járás, mely dongás mellkas, egészséges tüdő, szívósság, kitartás, szelidség, tanulékonyság stb., mind olyan tulajdonok, melyek egy jó remonda fogalmához kötvék és melyek az arabs lóban megvannak. — Nagyfotosságú körülmény továbbá az is, hogy az arabs lónak igényei takarmány és életmód dolgában szerények; csekélyt kíván, midáltal nevelteése kevesebb költséggel könnyebben és sikeresebben eszközölhető.

Az arabs faj volna tehát ama lofajta, mely a homoki kisebb gazda speciális gazdasági viszonyaihoz odailik, természetének inkább megfelel. — Homokos talajon acélkemény kongó patát acél-csontokkal, inak és izmokat nyer, hiszen őcs házjában is csupa homokterületen, sivatagokon végzi gyenge és csekély takarmányozás mellett ama terhes szolgálatot oly sikeresen, mint semmiféle lofaj kívül!

Ezt a lofajtat becsüljük itt meg mi homokiak, ez a mi gazdasági viszonyainknak a legmegfelelőbb természetű, azért sikerrel is fog tenyészni, — épúgy, mint a rozs és nem a buza. STADEL JÁNOS.

A segélyegylet közgyűléséből.

A segélyegylet 8-ik évi működéséről a hó 25-én a városi tanácstermében megtartott közgyűlésen számolt be az intézet igazgatósága és felügyelő bizottsága. — A részvényes tagok igen szép számmal jelentek meg s a városi tanácsot megalapító bizottság megjelent. Többen hitték, hogy a közgyűlésen élsebb viták lesznek, — ezzel szemben előre jeleztük, hogy a tárgyalásoknál elég higgadtág volt a csak egy pár közbeszólás történt a szónokok beszéde közben, a közbeszólás tetszésének avagy nem tetszésének erősebb kifejezésére.

Első tárgya volt az igazgatóság és ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottság jelentése. Az igazgatóság jelentés részletesen foglalkozott annak beigazolásával, hogy az egyeleti részvényesek fektetett tőke és kölcsönös kamatai a múlt évben 8% -ot jóveldeleztek, — mely kérdés tüzetesebb tárgyalásra és az eredmény a részvényesek megelégedésére szolgált. — Ezen jelentéseket a közgyűlés tudomásul vette és a bemutatott zárméreg alapján a szokásos felmentvényt megadta.

Az 1885. évet illető költségelirányzat szintén észrevétel nélkül lett elfogadva, — a titkár által múlt évi működéséről tett jelentést pedig a közgyűlés tudomásul vette.

Az 1885. évből kölcsönösen képen kiadható 1/10 rész összege 175 forintban állapított meg, úgy azonban, hogy a f. évben a 1/10 címen nyitott hitelt csak oly mértékben vehetik igénybe a részvényesek, hogy ezzel a kivett összege kölcsönük, részvényeiket a 350 forint meg nem haladhatja.

Hosszabb vitára adott alkalmat az igazgatóság azon javaslata, melyben az egyelet felosztását és ebből kifolyólag a liquiditást megkezdését, az alakulásra kikötött 10 év letelte előtt, már a következő 1886. év június hó végén készített mérleg alapján megkezdetni és lehetőleg az év végéig befejezését indítványozta; ezzel szemben egy kisebbségi külön vélemény is volt, a mely az igazgatóság véleményétől eltérőleg: az alakulásra kikötött 10 évet betartandónak véleményezte és javasolta, hogy az 1938. részvény között 1433 részvény tulajdonosának megkötöttségére szolgáló 8% -os kamat szállítassék le 6% -ra, mert 8% -os kamattal mellett az 1433 részvény között az 465 részvény tulajdonosa, a mely részvényekre eddig már 400-400 forint vetek kölcsön, egy év alatt részvényeiket 2 forint 84 kral, — a többi 968 részvény tulajdonosai pedig, akik 300 forint felül vetek kölcsön, 1 forint egész 1 forint 84 kral károsítottak meg, — azon részvényesek javára, akik épen semmi, vagy csak 1/2-ot vetek kölcsön s akiknek az összes részvények 1/3 része: összesen 505 részvény van tulajdonukban; s ezen megkötöttség fokoztatik az által, hogy a takarékpénztárnál nagyobb összegű helyzetetek el 5% -os kamatra. — Ugy az igazgatóság véleményét, mint a kamatteszálítás iránt beadott indítványt a közgyűlés eljeltette, — még pedig az elsőt azért, mert az szabálymódosítást előzo, a miről a tárgyszorozatban említés nem történt. — Egyébiránt elhatározta, hogy mindazon részvényesek, akiknél 350 forintnál nagyobb kölcsön van, a 350 forint tul levő összeget az 1886. év végéig visszafizetetteti köteleztetnek.

Elhatározatot tovább, hogy mindazon részvényesek, kiknél 350 forintnál nagyobb kölcsön van, a 350 forint tul levő összeget az 1886 év végéig visszafizeteni kötelesek.

Egy pár lényegtelen ügy tárgyalása után a felügyelő bizottság újra választása iránt történt in tézkedés. — Szavazatszedő bizottsági tagokká Kovács Lajos elnökölte mellett megválasztattak: Borbély Lajos, K. Horváth Lajos és Kristó N. Imre.

A szavazás csekély érdeklődés mellett, délután 2 óráig tartott. Szavazott összesen 31 egyén 117 részvény után. — Megválasztottak: Balázsovics Norbert 116, Albertényi Antal 106, Szabó Károly 97, Schleich István 96, Tóth János 95, Sulek Lajos 93 és Dr. Csató Zsigmond 83 szavazattal. A megválasztott felügyelő bizottsági tagok elnököt saját belőlököl fognak választani az alakuló ülés alkalmával.

Világfolyása.

Lesz-e, vagy nem lesz háború az oroszok és angolok között? — e nagy kérdés körül forog folyton a világ politikai érdeklődés.

Gladstone még pár nappal ez előtt is úgy nyilatkozott az angol alsó házban, hogy: az angol-orosz conflictus békés uton fog kiegyenlítettetni.

Az orosz lapok szintén fenhargon hirdetik, hogy a cár őszintén ohajtja a békét és pedig különösen azért; mert Oroszország készséggel kerül ki azon beláthatlan bonyodalmakat, melyeket neki Angliával való ázsiai összeütközése okozna; főképpen pedig azért; mert ha Oroszország Angliával háborúba keverednék: Anglia összes erejét vetné a háború mérlegébe és ezzel szemben Oroszországnak is teljes erejét Ázsiában kellene összpontosítani, s így, ha az alatt Európában valami bonyodalom adná elő magát, Oroszország nem lenne képes európai érdekeit megvédeni. — Vagyis egyszerűen ez az okoskodás azt jelenti, hogy a cár hajlandó a békére; mert nem bízik föltétlenül erejében; fél, hogy amit nyerhetne Ázsiában, annyit veszíthetne Európában. Szóval: nem kell a rókának a szőlő, mert savanyu és savanyu, mert nem éri el; de mi helyét elég hosszú lesz a körme, azonnal édes lesz a szőlő és érte nyul. Tehát szó sincs róla, hogy a muszka őszintén ohajtja a békét. — E mellett bizonyít az orosz lapok szon nyilatkozata is, hogy: Oroszország minden békeszeretete mellett sem állhat rá oly egyezsége, mely tekintélyt az ázsiai népek előtt csorbítaná. Vagyis: ha az oroszok érdekét ki nem elégítő egyezség nem sikerül, akkor összeméri a két hatalom a fegyverét. — És összeméri; mert az angol nép szintén elég követelő, hogy oly engedelményt ne adjon, mely viszont az ő tekintélyén ejtsen csorbát úgy az ázsiai nép, mint a világ előtt.

A legjellemzőbb azonban ezen kölcsönös béke kívánatban, hogy úgy az angol, mint az orosz fegyverkezik erősen. Óriási mérvben gyártják a fegyvert és a löpört, pedig ezek a dolgok nem békét, hanem háborút vannak hivatva csinálni.

Amíg azonban tény, hogy az oroszra nézve az idő nem a legkedvezőbb most az ázsiai mérkőzésre; mert, mint lapunk mult számában is jeleztük: Albániában forrongás van, mely mind nagyobb, nagyobb mérvet kezd ölteni. — Az oroszra nézve pedig nem érdektelen dolog, hogy mi történik Albániában. Ó nem örömmel néznék, hogy ezt a tartományt Ausztria Magyarország — épen úgy, mint Boszniát és Hercegovinát — a béke csinálás ürügye alatt — kiragadjja a török fenhatóság alól.

Általában az oroszok nincs inyére, hogy Ausztria Magyarország mindig nagyobb nagyobb teret foglaljon keleten; ott, hol mindent Oroszország szeretne elnyelni. Pedig az Albán forrongások aligha magokkal nem vonják Ausztria-Magyarország beavatkozását; legalább azt engedni sejtjeni az a körülmény, hogy Rudolf trónörökös pár nappal ezelőtt Montenegró fejedelmét: Nikitát ment meglátogatni. Az Osztrák-Magyar birodalom hatalmas uralkodójának fia csupa

TARCA.

A NEVELŐ UR.
BESZÉLY (14)
SIMA FERENCZTÖL.
(Folytatás.)

Görd és Tisza-Dertről az ut egy nagy tompa szögben találkozik a szolnoki uttal. Egyik délkelet, másik délnyugati irányból fut bele a szolnoki utba, s ahol ez a két ut találkozik: ott áll századok óta a „gyere be” esárda. Ritka utas az, akár éjjel, akár nappal menjen el a „gyere be” esárda mellett, hogy ott egy pillanatra meg ne álljon; mert a esárdában mindig jó bort mérnek és a esárda előtt álló százados nagy kutnak meg az egész vidéken az a hire, hogy aki annak a vizét issza, jó étvágyat nyer tőle s aki él vele, s ha az különösen nő, fiatalnak és arca üdének marad. — És ez aligha titres mende-monda; mert Boglyas Mártonné, a esárdás felesége, már több, mint harminc éve méri ebben a esárdában a bort és termete még mindig olyan karesu, arca még mindig olyan üde, vér piros ajka még mindig úgy kéregeti és kívántatja a esőket, mintha Boglyas Márton csak mult héten vette volna haza az ur asztala elől, hol ok ezelőtt 32 évvel keltek egybe.

Nincs is olyan szép esárdású a kerek földön se több, mint Boglyas Mártonné. — És ezt a környék földi népe annak tulajdonítja, hogy ő mindig maga meri a esoda kut vizét és a kutnál frissen isszik belőle.

Akár mi legyen is igaz a gyere be esárda kutja vizének esoda erejéből, annyi azonban egészen bizonyos, hogy egyetlen asszony se megy el a kut mellett anélkül, hogy annak tejjel, kristály tisztá vizét meg ne kösölje. És Boglyas Márton

nak meg — aki ezt nagyon is jól tudja — van annyi esze, hogy a vedret a esárdában tartja, s aki inni akar a kut vizéből, kénytelen a esárdába bemenni, kikérni a vedret és fizetni 10 krt. Bizony azt mondják azon a vidéken, hogy ez a kut többet jövedelmez Boglyas Mártonnak, mint az a sok bor, mit ő a gyerebe esárdában élme.

Kalocsay Pétert és szeretőjét a holdvilágos éjben száguldva vitte a négy jó paripa. Amint Gördöt elhagyták, mindkettőjüket elfogta bizonyos gondolat; mert jó darabig némán ültek együtt.

Kalocsay Péter elhagyott családja gondolt. — Ha feleségét nem szerette is, volt három szép gyermeke. Leányai már közel jártak az eladó sorhoz. Bármily könnyelmű ember is volt Kalocsay Péter, még sem bír oly rossz apa lenni, hogy eszbe ne jusson, hogy azon az uton, melyen ő most, mint tolvaj szökve fut, magával viszi, mint egy elrablott kineset visszazadhatlanul, gyermekei; de különösen két leánya szerencséséjét is.

Ez volt a legelső pillanat, mikor Kalocsay Péterben az apai érzelmek léptek föl a férfi szeretetével szemben. A könnyelmű és a lejtőn már szédültesen rohanó ember e pillanatban megdöbbent tetétől. És a nemesebb érzület által megragadt lélek szeméi nem zárulhattak be egészen a szenvedés és siró asszony alakja elől se, ki neki e perében még törvényes neje volt. Ez a szép és kedves nő, ki egy időben az egész vidék bálványozásának tárgya volt, türe helyzetét szó nélkül; soha nem tagadta meg férjének egyetlen kívánságát sem és minden mellőzést azért tűrt némán; mert férjén kívül lelke nem fogadott be senkit.

És ő most megy, hogy végképpen elszakítsa magát családjától.

A kocsis hajtott, sűrűn pattogató ostorát, pedig azok a lovak ugys mentek, úgy is csupa tajtékban voltak.

Az a kocsis régi eselédje volt Kalocsay Pé-

ternek, ismerte urának szerelmi viszonyát és mindig sajnálta e miatt urnjóit, kinek — mint Gábor szokta olykor-olykor magában mondogatni — még a cipője talpát is szivesebben esókolná meg, mint Ma Jánosné sápadt, fonyadt arát.

Gábor tudta, hogy most urát azzal az asszonyval együtt a pokolba viszi és szerette volna, ha minélelőbb és minél bizonyosabban oda érnek, úgy, hogy onnan soha vissza se jöhessenek. Szerette volna őket fölfordítani, hogy mind a kettő — amint megérdemlik — nyakát szegje.

Ez a gondolat pillanatonként úgy-úgy megkaptá a kocsis lelket, hogy szinte neki fordítá a hintót a két oldalt elhuzódó öles ároknak, nem törődve még azzal se, hogy ő is összetöri és összezuzza magát.

A kocsis lelke együtt száguldott a lovakkal, melyek ha kell, bele rohannak az árokba is.

Jobb lesz a Tiszában! gondola Gábor; a „gyerebe” ott fekszik a Tiszapartján és ott oly meredek a part, hogy ha ott leereszté azt a négy lovat, se ember, se állat nem látja többé a napot. Ezt megteszi. Miért ne tenné meg, mikor neki nincs senkije és így legalább asszonya szenvedését hozulja meg alaposan és örökösen.

Hajts, hajts, Gábor! — Márkor a hold leszáll, akkorra Szolnokon szeretnék lenni.

Ott leszünk nagyságos uram, mondá a kocsis. Ott leszünk, gondola utána; de nem Szolnokon, hanem a pokolban.

Kalocsay Péternek nem mentek elég gyorsan a lovak. A lelki furdalás elől szeretett volna menekülni; de lovaknak erre nem voltak elég gyors lábai.

Ma Jánosné erősen huzódott szeretője mellé; ő is úgy érzé, mintha üldözne valami és félni kezdett. — Ugy remegek, morgogá a nő, szeretném már, ha e vidéken tul voluánk. Tul... messze, hol senki nem ismer bennünket, hol egyedül élhetünk, zavartalanul egymásnak...

— Hajts, hajts Gábor, felelt Kalocsay Péter. — A gyerebe esárdánál megállunk-e nagyságos uram? kérdé a kocsis. Ott tért az országút a Tiszapartjához egészen közel; ott volt oly meredek a Tiszapart, hogy szinte szédítő volt letekinteni.

Nem állunk meg sehoh, hajts, hajts!

Jó lesz a lovaknak kifújni magukat, mondá a kocsis, miközben lelke ott járt a Tisza meredek partjain, kereste a pontot, melyen beleviszi a hintót a Tiszába.

Majd kifújhatják magokat a más világon, mondá Kalocsay Péter.

Nem édesem, szóló most a nő; ott megállunk egy pillanatra; mert én inni akarok az asszonyokat szépitő kutnak a vizéből. Innom kell; majd te is jobban szeretsz, ha szebb leszek, enyelgett a nő. Még soha nem mentem el ezen kut mellett, hogy a vizéből ne ittam volna.

No, ugyan keveset fogott rajtad is a viznek szépitő hatása, gondola magában a kocsis. Jobb lesz ennél az a kut, melyhez én viszlek, ez meg fog gyógyítani örökre.

Nem bánom, ha te akarod, szóló kedvetlenül Kalocsay, — ha megállunk is, majd Gábor maga meg egy üveg bort igyék akkor.

Köszönöm nagyságos uram, szóló a kocsis, hosszú uton vagyunk, nem fog ártani a szíverősítő.

A gyerebe esárda már nem messze van, valaki mulat benne, mert a klárinét nagyon hasítja a levegőt.

Ott leszünk egy negyed óra alatt, mondá az asszony. Ott 15 perc alatt, felelt Kalocsay; ott leszünk 5 perc alatt, szóló vissza Gábor és közé vágott a lovaknak.

Ott is voltak, ott álltak meg a kut mellett. Hadd igyék a nagyságos asszony utójára, mondá magában a kocsis.

Folyt. köv.

IRODALOM.

A „Magyar Háziaszony”. Az e cím alatt Budapeston megjelenő háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilapnak, mely a magyar gazdaszonyok országos együletének hivatalos közlönye, — előfizetési ára egy évre 6 ft, félévre 3 ft, negyedévre 1 ft 50 kr. Előfizetheti legészterűbben posta utalvány által a „Magyar Háziaszony” kiadóhivatalában Budapestben, váci körút 20. — Mutatvány-számok ingyen küldetnek mindazoknak, kik a kiadóhivatalhoz írásban — legészterűbben levelező lappal — fordulnak.

A „Képes Családi Lapok” 26. száma a következő érdekes tartalommal jelent meg: — A kik bárót fogtak Elbeszélés. P. Szathmári Károlytól. — Előleves. Koltomán Szabó Endrőtől. — A szilveszteri tükre Balázs Sándortól. — Ekkéző fügyverek köze, Elbeszélés folytatása. Sziklay Jánostól. — Ujabb irók Válaszok jellemzők. — Tisztelet. Regény folytatása Szentiványi Esztróttól. — Gábor diák Elbeszélés folytatása. Nehack B-lától. — A kft fogoly. Elbeszélés folytatása. Heysze Pál után dr. Boros Gáboról. — Tavaszi szellő. Heti tárcza. Nijulustól. — Képmagyarázatok. — Mindenféle. — Képek. Csereji öltözködés. — Irtól. — A jövendő mondó. — Melleklet: Az „Apa és fia” című eredeti regény 193-207 oldala. — A „Nővilág” márciusi havi száma a következő tartalommal: — Három kívánság. — A divatokról. — Rossznyi Lenkétől. — Tavaszi felöltés. — Tivaképekhez. — Aprók. — Fejlesztés. — Talányok megjelése. — Megjelések névsora. — Jutalmak. — Könyvtár. — Hírlételek. — A hirtelen. — Heti napár. — Szék-talány. — Bűvöspont-talány. — Talányok megjelése. — Megjelések névsora. — Jutalmak. — Hymen. — Gyászorvost. — A székessé postája. — Hód-tések. — Ezzel szelvény: Mihner Vilmosról. Budapest IV. kerület, papnövevényes térsz. 8. sz. Egész évre 6 ft, félévre 3 ft, negyedévre 1 ft

Gőzhajózási menetrend a Tiszán.

Szentesről Szolnokra: vasárnap, szerdán és pénteken délelőtt. Szolnokról Szentesre: hétfőn, szerdán és szombaton reggeli 5 órakor.

Szentesről Szentesre: vasárnap, szerdán és pénteken reggeli 5 órakor. Szentesről Szegedre: hétfőn, szerdán és szombaton délelőtt. Ervényes mártius 15 től további intézkedésig.

Nyilttér.

A „GONDÜZŐ” szépirodalmi hetilap

f. évi április hó elsejével harmadik évfolyamába lép és rövid fenállása óta, rendkívül dúsa és változatos tartalommal fogva, oly pártolások öröme, mely az irodalom terén valóban páratlanul áll hazánkban.

A „Gondüző” erkölcsöt nevelő és lelket művelő, érdekesítő és gondolatot üző olvasmányával kimeríthetetlen tárházat képez családok és egyesek számára. A „Gondüző” munkatársai: P. Szathmári Károly, Tolnai Lajos, Komécsy József, Kiss József, Marjity Dezsd, Mikszáth Kálmán, Szana Tamás, Tóth Endre, Vertesi Arnold, Kazár Emil, Éjszaki Károly, Endrői Sándor, Balázs Sándor, Dalmady Győző, Prém József, Hentaller Lajos, Sziklay János, Radványi Gyula, Palágyi Lajos, Lévy Sándor, stb.

A „Gondüző” továbbá megkezdte a „Gránát köves asszony” Moritt E. világhírű regényének közlését, egyedül jogositott magyar fordításban, mely regény egyszerre hat nyelven jelenik meg.

Vége pedig örömevde említtük meg, hogy Jókai Mór és Beniczkyné Bajza Lenke közösírői irók igaztétét bírjuk, hogy a „Gondüző” számára irni fognak, miáltal oly kellemes helyzetbe jutotunk, hogy hazánk irodalmi kiadósságai csoportosulnak lapunk körül.

A „Gondüző” megjelen minden vasárnap 3/4 ivnyi tartalommal és ára a bérmentes széküldéssel együtt negyedévre csak 1 ft 50 kr., félévre 3 ft.

Mutatvány számmal mindenkinek szivesen szolgálunk ingyen és bérmentve, ki e végett hozzánk fordul. Az előfizetési pénsek legészterűbben postautalványvala „Gondüző” kiadóhivatalához küldendők.

Székely Aladár,

a „Gondüző” kiadóhivatala Budapest, dobtea 14

Egy csodálatos orvosi műtét története.

Az amerikai nagykövet Kasson ur Bécsben, kormányának nemrégiben egy csodálatra méltó orvos sebészti műtét érdekese tudósítását küldte meg, mely ezelőtt nem rég Billroth professor ur által lön végrehajta Bécsben; ez egy csodálatra méltó módon történt gyomorkivágásból állott, melynél a gyomor csaknem egyharmad részét kelle eltávolítani, s a mi még csodálatra méltóbb, a beteg ismét felgyógyult, oly eset, melyen eddig még soha elő nem fordult. A betegség, mely miatt ezen műtétet alkalmazni kelle, gyomorrák volt, mely az alábbi körülmények között keletkezett:

Az étvágy felettébb rossz; a gyomorban valami sajátságos, leírhatatlan, felettébb gyötörő érzés uralkodik, melyet leginkább valami meg nem határozható zaibbadságnak lehetne nevezni; a fogakra különösen reggelentint bizonyos tapadás nyákra ködik le, mely igen kellemetlen utóíz hagy maga után; táplálékok élvezete nem látszik ezen sajátságos zaibbadság érzést eltávolítani, sőt ellenkezőleg azt inkább még fokozzák; azemek beesnek a megsárgultak, kezek és lábak hideg s tapadásakká válnak mintegy hideg verítékek fedve. A beteg folytonos hágyadtságot érez s az álom nem ad neki új erőt; nemsokára rá a beteg ideges, ingerült s rosszkedvűvé válik; balsejtelmek gyötörk; ha fekvő helyzetből hirtelen fölemelkedik, elszedül, fuluggást kap s meg kell fogódnia valamihe, hogy össze ne rogyjon; belei eldugulnak, bőre legtöbbször száraz s forró lesz, vére megstürdik s alvadékosává válik

s nem csirkulál rendszeren. Későbbben a beteg az ételt evés után csakhamar ismét kibányja, melynek olykor savanyus poshad, néha pedig édesese íze van; gyakran szenved szivdobogásban s azon hiszemben van, hogy szivbajban szenved; végre azonban már semmi féle táplálék nem marad meg benne, miután a bélcsatorna nyílása vagy már tökéletesen, vagy legalább nagy részt egész el van dugulva.

De bármily elriasztó legyen is ezen betegség, mind a mellett a fenti körülményekben szenvedők még se csüggedjenek el, mert ezer közül kilencenk száz kilencenkilenc esetben nem szenvednek gyomorrákban, hanem pusztán csak emésztetlenségben, oly betegségben, mely igen könnyen gyógyítható, ha helyesen gyógykezeltek. A legbiztosabb s legjobb szer ezen betegség ellen a „Shaker kivonat” növényi készítmény, mely az alábbi felsorolt gyógyszerárak mindgyikében megszerezhető. Ezen kivonat a bajt alapszában támadja meg s azt gyökeresen kiirtja a testből.

Oly egyéneknek, kik dugulásban szenvednek, a Seigel féle hashajtó labdacscokra is van szükségük a „Shaker-kivonat” kiegészítésben. A Seigel-féle hashajtó labdacscok meggyógyítják a dugulást elűzik a lázt és a meghűlést, megszabadítanak a főfájástól s elfojtják az epekiómlést. Ezek a legbiztosabb, legkellemesebb s egyszerűs mint a legközelebb labdacscok minden eddig készítették között. A ki ezekkel csak egy kísérletet is tett, azok használatát bizonyára nem fogja abban hazyni. Égyhdeden s minden legkisebb fájdalom előidézése nélkül hat.

Ára egy palack „Shaker-féle kivonatnak”, 1 ft 25 kr., 1 doboz Seigel féle hashajtó labdacscoknak 50 kr. Magyarországi forrárt:

Budapestben: Török József gyógyszerárta király utca 12. Szentesen: Podhrádszky Ferenc s Várady Lajos gyógyszerárta. — 20

HIRDETESEK.

GRÜNVALD JÓZSEF

kispiarci kávéházában

ma szombaton, márczius 28-án

HALVACSORA lesz.

A n. é. közönség mulattatására a szentesi első zenekar a legujabb darabokat játsza.

özv. König Simonné

házánál egy lakás, mely áll két padolt szoba, konyba, kamra, padlás és tűzrevalósból, — szent György naptól kiadó.

4586—tk. 84.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir bíródság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szentes város árverésztára végrehajthatónak Vellez Ede és neje Gläser Gundi végrehajtást szenvedő elleni 500 ft tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbíródság) területén levő Szentes városában fekvő, alpeleteres köztulajdonát képező és a szentesi 1325 ft tjkvben 1736 ft. sz. a. foglalt 363 nsz. öl udvarterü. 3000 ft. becsértékű házukra az árverést 3000 ftban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi április hó 13-ik napján d. e. 9 órakor az alólírott tkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a

megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át, vagyis ehez képest háromszáz frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes érték-papírban a kikiáltott kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen 1884. évi november hó 28-ik napján.

A szentesi kir. járásbíródság, mint telekkönyvi hatóság.

Bartha kir. aljbíró.

Erdődy Antalnak

I. tízed 151. számú kurozpartti háza

egészben vagy részletekben szent György napjától kezdve

kiadandó.

A tulajdonos távollétében a közelebbi feltételek buszaszedőnél tudhatók meg. — 10

Zongora és butor eladás.

A főutcán fekvő Feiler Márton — ez előtt Wellesz féle házban, egy jó zongora és mindenféle butor eladó. Venni szándékozók a ház észak nyugati oldalán megtekinthetik e hó végéig

Alulírott mély tisztelettel hozom Szentes város és vidéke nagyrédmű közönségének becses tudomására, hogy asztalos butorraktáramat ujabban egy

KÁRPITOS ÜZLETTEL

köttöttem össze, melynek vezetésére Feuerer Lajos kárpitos urat volt szerencsém megnyerhetni. Amidőn e körülményről igen tisztelt megrendelőmet értesíteném, kedves kötelességemnek ismerem az eddig bennem helyezett bizalmat megköszönni s jelezni, hogy azt jövőben is kiérdemelni mindenha legfőbb kötelességemnek ismerendem. — Üzletem szives figyelembe ajánlása után maradok illő tisztelettel:

KOLPASZKY JÁNOS ASZTALOS.

Megrendelések elfogadtnak kispiarci üzletemben Feuerer Lajos ur által, vagy a kurozpartti utcában levő asztalos butor-raktáramban.

A TAVASZI IDÉNYRE!

Van szerencsém Szentes város és vidéke nagyra becsült közönségének szives tudomására hozni, hogy a Neumann J. ur piarctéri házában levő

KALAPRAKTÁRAMAT a tavaszi idényre

a legujabb divatu és legjobb minőségű — férfi és gyermek-

KALAPOKKAL

dusan berendeztem s azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb ízéseknek is megfelelehetek.

Különösen ajánlom a n. é. közönség figyelmébe azt, hogy

kalapjaim saját készítmények,

s főtörekvésem odairányul, hogy a tölem vásárolt kalapok mindig a legjobbak és legolcsóbbak legyenek.

Szentes város és vidéke n. é. közönségének becses pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel CSUBAY FERENCZ kalapgyáros.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy

GYÁRTELEPEMEMEN

ugy, mint eddig, most is bármínemű épülethez szükségelt

épületfát, deszkát, zsindelyt, lécet tölgy és fenyőfapallót, téglát, cse-repet, pflastertéglát

a legjutányosabb árak mellett készletben tartok, — a piacon, a Boros-féle házban levő boltomban minden számu finom és korpa

L I S Z T

továbbá dara és korpa kapható.

Amidőn a n. é. közönség szives pártfogását ezentulra is kérémm, igérem, hogy főtörekvésem leend a bennem helyezett bizalmat mint eddig, ugy ezután is pontos és szolid kiszolgáltatás által kiérdemelni.

Tisztelettel

WEILL SALAMON.

Van szerencsém Szentes város és vidéke n. é. közönségének becses tudomására hozni, miszerint férfi szabó üzletemet a

TAVASZI ÉS NYÁRI IDÉNYRE

legujabb és legjobb minőségű

BEL ÉS KÜLFÖLDI SZÖVETEKEL

dusan berendeztem.

Kaphatók nálam megrendelésre a legujabb találmányu, itt helyben még soha nem látott, kitűnő minőségű, mosó czérna-szövetből

ÖLTÖZÉKEK

a legjutányosabb árban számítva, miáltal azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelehetek.

Különösen ajánlom a n. é. közönség figyelmébe, hogy nálam minden megrendelt munka

saját szabásom és felügyeletem alatt készül s hogy főtörekvésem a számosak által üzletem irányában tett elismerő nyilatkozatokat ezentulra is kiérdemelni.

Szentes város és vidéke n. é. közönsége becses pártfogását kérve, maradok teljes tisztelettel

Kanász Nagy Antal,

férfi ruhakészítő.

Üzlethelyiségem: Dr. Pollák Sándor háza mellett I. t. 230.